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Recommandations importantes

Le candidat trouvera au verso la maniére de servir la copie dédiée.

Sous peine d’annulation de sa copie, le candidat ne doit porter aucun signe distinctif (nom, prénom,
signature, numéro de candidature, etc.) en dehors du volet rabattable d’en-téte.

1l devra obligatoirement se conformer aux directives données.
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SUJET

MATHEMATIQUES

Code matiere : 030

Vous traiterez I’ensemble des exercices.

L’usage de la calculatrice est autorisé, a I’exclusion de celle des téléphones portables.

EXERCICEN° 1

On considere la fonction f définie sur R par f(x) =In (1 +e™)
On note ( C¢ ) la courbe représentative de la fonction f .

1. Déterminer la limite de fen — oo puis la limite de fen + oo.
2. Etudier le sens de variation de f .
3. Démontrer que, pour tout nombre réel x, f(x) =x+In(1+e ™)
4. Montrer que la droite ( A ) d’équation y = x est asymptote oblique a la courbe ( Cy) en+ 00 .
5.Tracer (A) et ( Cy) dans un repére orthonormal (O, i , j) d’unité graphique 4 cm
pour x variant dans I’intervalle [-2 ;2] .

EXERCICE N° 2
En septembre 2009, la TVA dans la restauration est passée de 19,6% a 5,5%.

En aofiit 2009, une brasserie proposait un menu a 12,70 €(TVA incluse). Le responsable a appliqué
ce changement de TVA.

Quel était en septembre 2009 le prix de ce menu aprés le changement de TVA (arrondi au
centime) ?

EXERCICE N° 3

Soit u la suite définie par u,,, =3up,,; -2u, pour tout entier naturel n etup=1 u; =3
Déterminer I’expression de u, pour tout entier naturel n .

-3- Tournez la page S.V.P.



ainent des frais de dommages corporels ;
entrainé des frais de réparation matérielle entrainent aussi des frais

de dommages ¢,

Soient les données suivantes™

2. Calculer la probabilité pour qu’un dossier :

a - entraine des [rais de réparation matérielle et des frais de domm,
b - entraine seulement des frais de réparation matérielle ;
¢ - entraine seulement des frais de dommages corporels ;
d - n’entraine ni frais de réparation matérielle ni frais de dommages corporels ;

¢ - entraine des frais de réparation matériclle sachant qu’il entraine des frais de dom!
corporels.

3. On constate que 40 % des dossiers traités correspondent a des exces de vitesse et parmi ces
derniers 60 % entrainent des frais de dommages corporels.

a - On choisit un dossier ; quelle est la probabilité pour que ce dossier corresponde a un excés de
vitesse et entraine des frais de dommages corporels ?

b - On choisit cinq dossiers de facon indépendante (on suppose que le nombre de dossiers est
suffisamment important pour assimiler ce choix de cinq dossiers a un tirage avec remise de cing
dossiers).

Quelle est la probabilité pour qu’exactement deux dossiers correspondent a un excés de vitesse et
entrainent des frais de dommages corporels ? (on donnera une valeur approchée a 10” pres )



EXERCICE N° 5

L’espace E est rapporté au repére orthonormal ( O ; l : :] : R ).
On considere les trois points A (3;—2:;2):B(6;1:;5);C(6:—2;—1).

1. Montrer que le triangle ABC est un triangle rectangle.

2. Calculer les coordonnées du vecteur w = AB A AC puis écrire une équation cartésienne du plan
(ABQ).

3. Soit le point F (2 ; 4 ; 4). Vérifier que le point F n’appartient pas au plan (ABC).
4. Soit H le projeté orthogonal du point F sur le plan (ABC).

a - Expliquer pourquoi il existe un réel k non nul tel que FH= kw .
b - Déterminer la valeur de & et en déduire les coordonnées de H.
¢ - Calculer le volume du tétraedre FABC.




